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Asagidaki cumlelerin hangisinde ¢ati 6zelligi
aranmaz?

A) Buglin evimize misafirler gelecek.
B) Mum, dibine 151k vermez.
C) Odevlerimi yaparken ¢ok zorlaniyorum.

D) Mikroplar gézle goérilemeyen canlilardir.

Gegigli eylemler “-r, -t, -dir” eklerinden birini
alarak ettirgen yapili hale gelir.

Asagidaki segeneklerin hangisinde
aciklamaya benzer bir 6rnek vardir?

A) Okulun eskiyen duvarlarini boyatt.
B) iscileri gereginden fazla yoruyorlardi.
C) Ansizin yere dusurdu.

D) Arkadaslar arabayi durdurdu

Asagidaki segeneklerin hangisinde gecissiz
fiil icin ornek olacak bir ctimle vardir?

A) Aksama kadar butin esyalari topladik.
B) Sonunda oyun oynamay! biraktim.
C) O su ¢ok tuhaf kokuyor.

D) Seni tanimiyorum.
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Cevap anahtari igin
QR kodu okutunuz.

4- istes fiillerin 6znesi birden fazladir ve karsilikli ya
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da beraber yapilma durumu vardir. Fiiller “-g
filden fiil yapim ekini alarak isteslik 6zelligi
kazanmaktadir.

Buna gore asagidaki segeneklerde verilen
cumlelerin hangisinin yiikleminde istes
durumu s6z konusu degildir?

A) Dolunay ¢ikinca kurt adama donustu.

B) Sorunlarini psikolojik danismanla paylasmis.
C) Kilitbahir sirtlarinda vatan igin carpistik.

D) Onunla tiyatro oyununun ¢ikisinda tanistik.

Bazi eylemler isteslik eki almadigi halde istes
kabul edilir

Asagidaki cumlelerin  hangisinde bu
aciklamaya ornek olabilecek bir eylem

kullanilmistir

A) Arkadasimla arada bir yazisiriz.

B) Yillar sonra sira arkadasimla karsilastik.
C) Turk-Yunan ordusu Sakarya’da savasti.

D) Arkadaslarla bes yildir mektuplasiyoruz.
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Online testlerimiz igin sitemizi
ziyaret edebilirsiniz.

Nesnelerine gore fiiller gegisli, gegissiz, ettirgen
ve oldurgan olmak Uzere doért bashkta
incelenmektedir.

Buna gore asagidaki segeneklerden
hangisinde gecissiz fiil “r, -t, -dir” ekleriyle
gecisli hale gelmistir?

A) Harry Potter'in son kitabini okudum.
B) Harry Potter’in son kitabini okuttum.
C) Otuz kisilik kéfte kizarttim.

D) Otuz kisilik kofte kizardi.

Azelcan Ogretmen dersine girdigi 8-F sinifinda
fillerde cati konusunda 6znesine gore fiilleri
anlatmistir. Daha sonra anlattigi konuya goére
“Kalemlerini koydugu yere bulamayinca Gzdldi.”
cumlesini siniftan incelemesini istemistir. Sinifin
ogrencilerin olan Ender s6z hakki aldi ve
cumlenin incelemesini yapmistir.

Ender’in incelemesinin dogru olmasi igin
asagidaki  secgenektekilerden  hangisini
soylemesi gerekir?

“ I!l

A) Cumlenin yuklemi cat ekini almigtir ve
cumlede s6zde 6zne oldudu igin yuklemi edilgen
catili bir fiildir.
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B) Cumlenin yuklemi catl ekini almigtir ve
yuklemin 6znesi vardir, ayni zamanda kendi

kendine olma anlami oldugu igin yiklemi
doénuslu fiildir.
C) Cumlenin yuklemi “-I” ¢cati ekini almistir ve

gegisli olan Gz- fiiline eklenerek ylklemi gegissiz
¢atili fiil haline getirmistir.

D) Cumlenin yuklemi “I” ¢ati ekini almigtir ve
gegcisli olan Uz- fiiline eklenerek yiklemi istes
¢atili fiil haline getirmistir.
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CUMLELER Gegisli/Gegigsiz

Adil amcam bahgedeki
sSu motorunu tamir etti.

Mutfagin camini yagl
bezle silmis.

Mikroskopla soganin
zarini inceledik.

Asag! yukari bes yil
burada oturdular.

Yukaridaki topla agsagidaki asagida verilen
segeneklerden hangisi gibi doldurulmalidir?

A) 1-Gegigli / 2- Gegigli / 3- Gegigli / 4- Gegigli

B) 1-Gegissiz / 2-Gegissiz / 3-Gegissiz / 4-Gegigli
C) 1-Gegisli / 2-Gegissiz / 3-Gegisli / 4-Gegissiz
D) 1-Gegisli / 2-Gegisli / 3-Gegigli / 4-Gegissiz

(1)NASA’ya ait InSight uzay araci 5 Mayis'ta
Mars’a gonderildi. (2)Yaklasik yedi ay suren 460
milyon kilometrelik uzun bir yolculuktan sonra
uzay araci Mars’a ulastl. (3)26 Kasim’da InSight
gezegenin yuzeyine indi. (4)InSight'in indigi
Elysium Planitia bolgesi 6zel olarak secilmis.

Asagidaki seceneklerin
numaralandiriimig cumlelerle
bilgilerden hangisi yanhstir?

hangisinde
ilgili verilen
A) Birinci cimle 6znesine gore gegissizdir.
B) ikinci climle nesnesine gore gegislidir.
C) Uglincii climlede sézde 6zne vardir

D) Dordincu cumlede yuklem edilgen catilidir.



